



MEMORIA

PRIMER ENCUENTRO NACIONAL DE ANARQUISTAS

Sábado 14.

Comenzó la primera sesión con una presentación de los asistentes que fue complementada a lo largo de la jornada con los asistentes que fueron llegando.

Tras decidir un primer tratamiento en pleno de las propuestas generales se pasó a la exposición de las mismas.

La primera a cargo del compañero Alfredo Velarde, profesor de la U.N.A.M., que planteó la necesidad de convergencia de las experiencias y contenidos ideológicos positivos del anarquismo y comunismo, para reformular un planteamiento ideológico-organizativo y de intervención para el anarquismo de hoy.

La segunda del compañero Omar Cortés de EDICIONES ANTORCHA, que hizo una exposición histórica del anarquismo en México señalando las distintas líneas de intervención y experiencias organizativas del mismo.

La tercera del compañero Rubén Trejo de ENCLAVE AUTOGESTIONARIA, con la ponencia "México: revolución democrática burguesa o revolución autogestionaria"; se hizo un análisis de la coyuntura política, económica y social actual de México a partir del desarrollo del P.R.I. como formación política dominante.

Braulio del fanzine MOTIN hizo una exposición de su experiencia ideológica y organizativa del grupo a que pertenece.

Ana Laura Hernández, expuso su experiencia en el COLECTIVO DE MUJERES PUNKS para discutir la relación de aproximación entre algunos sectores del movimiento punk con el anarquismo.

Con algunas otras intervenciones breves, se cerró la sesión de este día.

RESUMEN DE LAS PONENCIAS

EL LUGAR DE LA AUTOGESTION EN LA POLEMICA ENTRE ANARQUISMO Y SOCIALISMO.

"Antes que ser anarquista hay que ser justo, para que luego resulte que por ser justo se es anarquista"
Anselmo Lorenzo.

Con esta ponencia, el objetivo perseguido ha sido reflexionar LA VIOLENCIA DE LA IDEA Y LA ACCION LIBERTARIA AL FIN DE SIGLO. Pensamiento y acto, que se opone por principio al capitalismo y a los regímenes estatista burocráticos que ahora se han derrumbado. Los anarquistas sostenemos que entre más se mundialice el capitalismo, más evidente resulta el carácter explotador, la esencia enajenante, la naturaleza ecocida, los fines autoritarios y la realidad opresiva del capitalismo de credo neoliberal enseñoreado, despótico en el mundo. La ponencia propone, en ese marco, lo necesario de emprender la reconstrucción del movimiento libertario como movimiento social. Para ello, UNA VISION Y UN ACCIONAR AUTOGESTIONARIO resulta imprescindible, en la medida en que la AUTOGESTION es la forma misma de existencia de la DEMOCRACIA DIRECTA y la AUTODADMINISTRACION por parte de los propios individuos interesados en la GESTION DE SUS PROCESOS.

Voltear los ojos a la autogestión persigue revertir la crisis general de los valores que han regido la cultura y la civilización industrialista. Destruir el capitalismo es una tarea de los anarquistas con el conjunto de las fuerzas revolucionarias, porque la razón instrumental que guía a su "lógica" es la explotar al trabajo y acumular capital. Esa "lógica delirante, frenética, dilapidatoria de los recursos naturales; está conduciendo a la más organizada y sistemática devastación del mundo natural y está dejándolo exhausto. Mientras el mundo natural desaparece como resultado de la acción depredadora del capitalismo ecocida, el hombre ve desaparecer su habitat y corre, como nunca antes en la historia, el riesgo de su desaparición definitiva. Como ejemplo basta señalar que nos alimentamos de aquello que las generaciones futuras requerirán para vivir, y ello ratifica que el capitalismo es un modo de producción indefendible e imposible de embellecer. La alternativa socialista-libertaria, por ende, adquiere su verdadero significado y contenido con la desaparición de todo poder estatal centralizador e inclinándose ~~hacia el beneficio~~ hacia el beneficio social-generalizado merced a la autogestión.

Ahora bien, para cumplir con esa tarea de voltear los ojos a la autogestión, no podemos ignorar que el anarquismo y el comunismo han establecido una convergencia más objetiva que deseada en torno a la misma. Pero la autogestión es el eslabón de convergencia entre ellos.

La autogestión no surgió de las cabezas ilustres de los teóricos, sino de la acción transformadora del empuje de las fuerzas sociales revolucionarias. El diálogo crítico y constructivo entre el comunismo y el anarquismo puede ser de enorme importancia para el esclarecimiento de las tareas revolucionarias de hoy. Aunque a algunos compañeros del Encuentro no les pareció conveniente este diálogo y su debate correspondiente entre ambos, todos coincidimos en abrimos a una reflexión plural desde el anarquismo con todos los discursos revolucionarios para

acceder a lo que la ponencia denomina "la revolución total".

Pero la revolución anticapitalista que propone la constitución del socialismo-libertario no será una revolución sin más, sino que será un complejo de revoluciones, o una articulación de las mismas. Será a la vez y simultáneamente una revolución económico-política: económica, por el hecho de perseguir la socialización de los medios de producción, de la propia producción material y la apropiación colectiva del producto social del trabajo humano; política, porque se afanará en destruir toda relación de autoridad, de poder o de subalternidad y su materialización a través de la figura del Estado y las instituciones.

Mientras que el aporte del comunismo está en el terreno económico, el aporte fundamental del anarquismo radica en su teoría del poder y su crítica implícita. La ponencia habla como un tema sujeto a debate, acerca de una posible síntesis de ambos pensamientos: anarquista y comunista.

Para devenir anarco-comunista, la subversión integral y autogestionaria, por ello, debe articular una sucesión, a LA REVOLUCION ECONOMICO-POLITICA, una REVOLUCION CULTURAL que tendrá como tarea principal la SOCIALIZACION DEL CONOCIMIENTO y la disolución de la contradicción entre trabajo intelectual y trabajo manual; una REVOLUCION SEXUAL-FAMILIAR que modifique el carácter enajenado e interposesivo que adoptan las relaciones afectivo-sexuales en la SOCIEDAD SEXISTA PATRIARCAL que vivimos y que como revolución combata la ESTRUCTURA INSTITUCIONAL DEL NUCLEO FAMILIAR que reproduce el PODER AUTORITARIO de los padres sobre los hijos y de los hombres sobre las mujeres, una revolución o subversión geográfica que de al traste con las compartimentaciones territoriales; una revolución ecológica que ponga freno a la devastación que las sociedades industrialistas han perpetuado para beneficiar a las clases dominantes.

Alfredo Velarde.

RESUMEN DE LA PONENCIA PRESENTADA POR CHANTAL LOPEZ Y OMAR CORTES

1.- A manera de introducción se presenta un listado cronológico de las publicaciones que desde el final de los años treinta se han editado en México:

REGENERACION, LIBERTAD, TIERRA Y LIBERTAD, LUZ Y VIDA, SOLIDARIDAD OBRERA, DIARIO DE COMBATE, ANTORCHA, MANAR, EDICIONES ANTORCHA, ACCION DIRECTA, LAGRIMAS DE LAGARTIJA, SABE UD LER, EL ARADO, CAOS, EL ROEDOR. En la década de los 70s, hubo conferencias y mesas redondas e intentos de creación de centros de estudio, EL CENTRO DE ESTUDIOS SOCIALES LUISA MICHEL, animado por la F.A.M.; el CENTRO DE ESTUDIOS SOCIALES FRAXEDIS G. GUERRERO.

En la década de los 80s se editan EL COMPITA, TESTIMONIOS y EL DESMADRE, entre otros.

2.- El anarquismo en México: tratando de resumir la ponencia que sobre la historia de la organización del anarquismo en este país, mencionaremos el nombre de las principales organizaciones de las cuales se tiene conocimiento:

En el siglo XIX, LA SOCIAL. En el siglo XX, LA JUNTA ORGANIZADORA DEL PARTIDO LIBERAL MEXICANO. LA CASA DEL OBRERO (posteriormente MUNDIAL). EL CENTRO SINDICALISTA LIBERTARIO. La CONFEDERACION GENERAL DEL TRABAJO. La FEDERACION ANARQUISTA DEL CENTRO (Bajío). Al inicio de los 40s se tuvo la idea de formar una organización específica realizándose el primer congreso de la FEDERACION ANARQUISTA MEXICANA.

Ya con la F.A.M surgen agrupaciones locales y regionales. LA FEDERACION DE GRUPOS E INDIVIDUALIDADES ANARQUISTAS DEL D.F. y la FEDERACION ANARQUISTA DE NAYARIT.

En los 70s la F.A.M. está integrada por jóvenes los cuales heredan más que una organización, una siglas que por más esfuerzos realizados es inevitable su extinción.

3.- Resumen de las propuestas para el tema de organización:

1.- Sobre las formas orgánicas anarquistas:

- a) Organización específica.
- b) Organización por afinidad.

2.- Sobre los estatutos para la organización.

3.- De la importancia de la observación y seguimiento de los acuerdos.

4.- Sobre el carácter organizativo de la federación y la autonomía.

5.- Sobre la organización multitudinaria.

6.- Sobre las declaraciones y la radicalidad de los planteamientos y las tácticas para evitar el propio aislamiento.

La ponencia consta de los siguientes puntos:

- 1.- ¿Hacia donde va México?
- 2.- Táctica electoral, táctica de la derrota.
- 3.- Revolución autogestionaria y articulación de tácticas.
- 4.- Invitación al viaje.

1.- El proyecto neoliberal del gobierno salinista ha fracasado, en gran medida, la recuperación de la economía en una política consistente en reducir gravemente el nivel de vida de la clase obrera e impedir toda organización y autonomía política de la misma. La política salinista se ha destacado por la violación sistemática de los derechos humanos de huelga y libre organización, por la realización de fraudes electorales, por la falta de respeto a los derechos humanos, por la promoción de una política populista que busca comprar el voto. A lo anterior, hay que sumar una política de asociación con el capital trasnacional que beneficiará únicamente a los grandes empresarios.

La política fraudulenta de carro completo en las pasadas elecciones del 18 de agosto, ratifican el hecho político de que en México no ha existido, no existe y no existirá, en el futuro inmediato, una práctica parlamentaria real. Los resultados electorales se expresan, también que el partido de Estado no está dispuesto a tolerar una discusión nacional sobre el futuro del país y menos aún otra alternativa a su proyecto neoliberal gran burgués. El fraude del carro completo da manos libres al partido de Estado para legalizar un conjunto de iniciativas que profundizarán su salvaje ofensiva contra nuestro pueblo.

II.- En 1988 el pueblo participó en una lucha electoral que dejaba entrever ciertas posibilidades de derrotar al partido de Estado. Vió, con simpatía la idea de ponerle fin a la larga historia de pillaje y autoritarismo del P.R.I.. El fraude electoral que se consumó para arrebatarse el triunfo a Cárdenas fue calificado entonces como golpe de Estado técnico. La participación entusiasta del pueblo para defender su voto se realizó, sin embargo, no bajo la óptica de sus intereses, sino bajo las perspectivas que ofreció la burguesía nacionalista. Para defender su triunfo, el cardenismo hizo un llamado a la movilización a la que se sumó gran parte de la población. En esta situación, el cardenismo, lejos de dar una consigna clara que profundizara la lucha, optó por una táctica de repliegue. Lejos de llamar al pueblo a una acción de masa más contundente y decisiva, se llamó a la formación de un organismo partidario (Partido de la Revolución Democrática) que nada le decía ni aclaraba. La táctica de repliegue que ha caracterizado al P.R.D. en los últimos tres años, y que manifiesta una incapacidad de profundizar la crisis de legitimidad que sufrió el gobierno, se ha convertido, tras el fraude del pasado 18 de agosto, en una franca inmovilidad. La táctica electoral consiste en pensar que es a través de las elecciones como se podrá modificar la situación nacional. El fraude del 18 de agosto volvió a mostrar que no es a golpe de votos como podrá vencerse al P.R.I.. La táctica parlamentaria deriva de una concepción reformista de la transformación del México contemporáneo, la de un tránsito a una sociedad capitalista democrática.

III.- El faro de nuestro pensar y actuar lo constituye la sociedad autogestionaria. Esta es la finalidad que determina nuestros medios de lucha y nuestras propuestas. Somos partidarios de una revolución autogestionaria que subvierta todos los poros de la sociedad capitalista y autoritaria. ¿Quiere decir lo anterior que debemos mostrarnos indiferentes y pasivos con la lucha del pueblo por mejorar su situación económica y política? De ninguna manera. La lucha obrera por los derechos de libre organización, de contratación colectiva, de huelga y de mejores condiciones de vida, tienen un carácter político nacional que critica substancialmente las formas de gobierno de la burguesía.

Frente a la esterilidad de la táctica parlamentaria de los demócratas-burgueses para transformar sustancialmente la situación nacional. ¿Qué se propone? Somos de la opinión de que únicamente un movimiento nacional que articule el descontento de los diversos sectores de la población y la implementación de métodos de lucha extra/parlamentarios y propios de la acción autónoma de las masas, podrá arribar a una capacidad efectiva que nos permita enfrentarnos victoriosamente al partido de la gran burguesía nacional.

Rubén Trejo

Domingo 15

Comenzó la reunión con la proposición de temas para conformar las mesas de trabajo, integrándose las siguientes:

Mesa 1.-Principios.

Mesa 2.- Cultura

Mesa 3.- Organización y autogestión.

Acordándose que cada mesa debería turnar un resumen de sus conclusiones para discutirse en Asamblea, dió principio el trabajo.

Mesa 1

Nuestro encuentro, como cualquiera de nuestras actividades político-sociales, parte de principios ideológicos y objetivos generales para mejorar la convivencia humana.

No pretendemos en este Primer Encuentro conformar una organización con reglamentos de forzosa obligatoriedad, simplemente queremos dejar constancia de las razones para coordinar nuestras actividades y acercarnos cada vez más al análisis y solución de los problemas locales e internacionales que nos afectan.

Pensamos que es muy importante que nuestras actividades no estén en contradicción con los principios del SOCIALISMO LIBERTARIO que a continuación se exponen. Este manifiesto mantiene como base la libertad individual y colectiva. Nuestra acción, entonces, debe ser consecuente con estos principios. Por eso mismo nunca haremos nuestro el apotegma "el fin justifica los medios", por el contrario pensamos que los medios siempre encadenan a determinados fines.

La libertad no es una abstracción sino la razón fundamental para la dignidad del individuo. La justicia social tampoco es una simple frase empleada por demagogos o fariseos, es lo que hoy se proclama con inusitada insistencia como derechos humanos, tan anunciados pero que diariamente son vulnerados en todas partes.

No pretendemos ser los poseedores de la verdad única e indiscutible, pues esto nos llevaría al dogmatismo. El dogma es el peor de los caminos, ya que fatalmente conduce al estancamiento, lo mismo da que el dogma sea político, ideológico o religioso. La verdad nunca es absoluta y menos definitiva. Sólo reconociendo esto podremos colaborar fraternalmente con otras gentes y grupos que sin denominarse igual que nosotros, luchan con igual empeño por mejorar la convivencia humana, por la justicia social y libertad.

A pesar de todo esto, no podemos ser ajenos a cualquier tipo de injusticia. Toda actividad que pugne por una mejor convivencia entre los hombres debe ser asumida como nuestra; en suma: Debemos participar en la lucha por los derechos civiles, en las reivindicaciones antirracistas y por los derechos sociales, en favor de la paz y contra el armamentismo, por los derechos de la mujer, en las reivindicaciones sexuales, culturales y en la preservación y mejora del entorno ecológico.

En todos los escenarios donde estemos debemos tener presente que nuestra lucha es internacionalista. Por tanto, somos enemigos de todo tipo de imperialismo, nacionalismo, caudillismo o militarismo. Es claro que nuestra lucha es la lucha de todos los pueblos del mundo.

MANIFIESTO SOCIALISTA LIBERTARIO

1.- Un sistema social y económico no es sólo un sistema específico de relaciones entre cosas e instituciones, sino de relaciones humanas. Cualquier concepto y práctica del socialismo debe examinarse según la naturaleza de las relaciones de los seres humanos que lo hayan creado.

2.- En toda clase de convenios sociales y económicos, el hombre constituye el valor supremo. El objetivo de la sociedad humana es ofrecer condiciones para el pleno desarrollo de las facultades, la razón, el amor y la capacidad de creación. Toda medida social debe conducir a vencer la enajenación y la incapacidad del hombre, a permitirle lograr la libertad real, y la individualidad. El propósito del socialismo es crear un conjunto humano en el que el pleno desarrollo de cada uno es la condición para el desenvolvimiento libre de todos.

3.- El principio máximo del socialismo es que el hombre tenga prioridad sobre las cosas, la vida sobre la propiedad y, por consiguiente, el trabajo sobre el capital. Que el poder provenga de la creación, no de la posesión; que el hombre no sea gobernado por las circunstancias, sino éstas por aquél.

4.- En las relaciones entre personas debe regir el principio de que cada hombre es un fin en sí mismo, y jamás debe convertirse en un medio para los fines de otro. De este principio se desprende que ninguno debe estar sujeto personalmente a otro individuo, porque éste posea capital.

5.- El socialismo libertario se funda en la idea de la unión de la humanidad y en la solidaridad de todos los hombres. Combate cualquier forma de culto al Estado, a la nación o a la clase. Considera que la suprema lealtad debe ser para el género humano y para los principios morales del humanismo. Se esfuerza por trascender aquellos valores e ideas sobre los que se erigió la civilización y la cultura.

6.- El socialismo libertario se opone radicalmente a la guerra y a la violencia en todas y cada una de sus formas. Por lo tanto, se opone a toda clase de armamentos, así como a cualquier política autoritaria que intente conseguir la seguridad con las armas. Considera que la paz no debe ser sólo ausencia de guerra, sino un principio positivo de relaciones humanas basadas en la libre cooperación de todos los hombres para el bien común.

7.- De los principios socialistas se desprende no sólo que cada miembro de la sociedad se sienta responsable con sus congéneres sino por los habitantes de todo el mundo. Estamos contra ese "nuevo orden mundial" que ha permitido que las dos terceras partes del género humano padezcan hambre o mueran.

8.- El socialismo libertario aboga por la libertad. Pretende que el hombre se libere del miedo, de la miseria, de la opresión y de la violencia; pero la libertad no es sólo libertad de, sino también para; li-

bertad para participar activa y responsablemente en todas las decisiones que se relacionen con ellos mismos; libertad para desarrollar en su más alto grado posible las cualidades del individuo.

9.- La producción y el consumo deben estar subordinados a las necesidades del desarrollo del hombre, no a la inversa. En consecuencia, toda la producción debe regularse por el principio de utilidad social, y nunca por el beneficio material que reporte a algunos individuos o empresas. Por consiguiente, si se debe escoger entre una producción, por una parte, o una gran libertad y desarrollo humanos, por la otra, debe elegirse el valor humano en vez del material.

10.- En el socialismo, el objetivo no es alcanzar la más alta productividad económica, sino la creatividad humana. Esto significa que la manera en que la especie emplea todas sus energías, debe tener un significado y ofrecer un interés para él. Se debe estimular y auxiliar el desarrollo de todas sus facultades, tanto intelectuales como emocionales y artísticas.

11.- Aunque para vivir se deben de satisfacer las necesidades básicas materiales, el consumo no debe ser un objetivo en sí mismo. Rechazamos todo intento de estimular artificialmente las necesidades materiales en provecho de las ganancias. El desperdicio de las fuentes materiales y el desgaste sin sentido, con fines de consumo, conduce al exterminio y la extinción de la vida.

12.- El socialismo libertario es un sistema en el que el hombre autogestiona los medios de producción, en el que el individuo manda sobre sus circunstancias, no éstas al hombre, en el que los miembros de la sociedad planean lo que desean producir, en lugar de que la producción obedezca las leyes del poder impersonal del mercado, y las del capital con su inherente necesidad de ganancias máximas.

13.- El socialismo libertario implica la participación directa de toda la sociedad en las decisiones que le atañen de una forma consciente y autónoma.

14.- La democracia directa supone la subversión de las relaciones económicas existentes. Su trasfondo es la superación de la contradicción entre el trabajo intelectual, que dirige y manda, y el trabajo manual que ejecuta y obedece anteponiendo la gestión social de la producción económica. El control irresponsable de la administración burocrática que representa los intereses del capital debe ser reemplazado por una administración que actúe para los que producen y que sea controlada por éstos.

15.- El objetivo del socialismo libertario sólo puede alcanzarse estableciendo el máximo de descentralización compatible con un mínimo de administración necesaria para el funcionamiento de la sociedad. Las funciones de un Estado centralizado deben ser abolidas en tanto que la actividad voluntaria de los individuos que cooperen libremente constituiría el mecanismo fundamental de la vida social.

16.- El socialismo libertario asume como suya la premisa: "Nadie es libre hasta que todos seamos libres". En este sentido lucha contra cualquier forma de opresión por motivos raciales o de sexo; así como por aquellas que provienen de una discriminación debida a razones de vestimenta, cultura, preferencia sexual, o incapacidad física. Propugnamos

por la libertad integral de los hombres y de los pueblos.

17.- El socialismo libertario es el resultado lógico y voluntario del ejercicio de la naturaleza humana en condiciones racionales. Es la realización de la democracia directa arraigada en el legado humanista del género humano. Es un sistema social que opera sin emplear la fuerza: ni la física, ni la sujeción hipnótica por la que los hombres son forzados sin darse cuenta de ello. Sólo puede lograrse mediante un llamado a la razón del hombre y a su deseo de una vida más humana, rica y significativa. Se basa en la fe de la habilidad humana para construir un mundo emancipado, en el cual el enriquecimiento de la vida y el desarrollo del individuo serían los principales objetivos, en tanto que los fines económicos se reducirían a su justo papel de medios para una vida humana más fértil.

MESA 2

A partir de la crítica a las sociedades autoritarias, nos hemos encontrado con el individualismo, indiferencia, segmentación y falta de sensibilidad que nos han llevado a los resultados catastróficos que hoy vivimos; gran parte de la responsabilidad recae en la educación que recibimos.

Creemos que para transformar la sociedad es necesario reeducarnos, tomando como principio la libertad, igualdad y responsabilidad que debe reinar entre todos los seres humanos; estando dispuestos a buscar las formas educativas apropiadas que tiendan a transformar las estructuras sociales impuestas, participando individual y colectivamente en éste esfuerzo.

Consideramos que la transformación debe darse en todos los niveles de la comunicación.

MESA 3

Al empezar se hizo una presentación de los participantes y de las actividades que desarrollan.

Trabajamos dos puntos, el cómo proporcionar apoyos concretos a los que los necesiten (de los asistentes), y la instrumentación de una instancia que permita mantener contacto entre los asistentes y proporcionar apoyos específicos.

De esta manera, habló José Juan, de Querétaro, quien informó que se va a realizar un evento del 5 al 7 de octubre en ese lugar para protestar por el asesinato de un joven por lo que solicitó apoyo para realizar un acto político-cultural.

En seguida hablaron los del grupo MAL quienes comentaron que trabajan con estudiantes de una preparatoria popular, forman parte del Consejo Estudiantil de Cd. Azteca y realizan trabajo con su comunidad y pidieron apoyo para la adquisición de un terreno.

Después habló un miembro del Colectivo TV NEZA, el cual desarrolla ac-

tividades contraculturales y de apoyo psicológico con la comunidad. Los apoyos que requieren se relacionan con formas de organización y de equipo, concretamente una editora de vídeo.

Ofrecen hacer videos de las actividades que desarrollen los colectivos.

El siguiente grupo participante fue el Colectivo CAMBIO RADICAL FUERZA POSITIVA, comentaron que intercambian experiencias con otros grupos y editan un fanzine. Tienen un proyecto de un Ateneo Libertario, para lo que requieren un terreno.

Habló también la maestra Angeles que trabaja en la escuela de Tepetzin-go quien solicitó apoyo en la elaboración de un video sobre alcoholismo.

Las actividades terminaron con la elaboración de la propuesta de una Red que permita difundir e intercambiar experiencias entre los colectivos y promover el apoyo a proyectos concretos mediante una lista de participantes y colectivos así como la elaboración de un Boletín.

INFORMACION DE LA COMISION ENCARGADA DEL TRABAJO CON NIÑOS

Para este Primer Encuentro, esperábamos un promedio de 30 niños, sin embargo en dos días que llevamos han participado 10, algunos sólo en momentos, un rato están con nosotras, otro con la madre o padre.

El proceso de integración ha sido realmente difícil, teníamos un programa propuesto y nos fue difícil llevarlo a cabo; sin embargo se realizaron actividades de acuerdo a las condiciones y disposiciones de los niños, como ejercicios de sensibilización y recorrido del lugar.

Al principio hubo características muy marcadas en las actitudes del grupo, como es la competencia, la poca disposición a participar en grupo, por tanto, el individualismo y el desconocimiento de límites. Poco a poco esto se fue atenuando, hasta llegar a la integración del grupo y lograr trabajar en relación a las propuestas de los niños.

En lo particular esperábamos que éstos niños, por el hecho de ser niños de padres anarquistas o simpatizantes del anarquismo, tuvieran una formación basada en principios de socialización y cooperación, lo cual no resultó así. Después de más de dos años de trabajo con niños de diferentes sectores sociales y edades, nos lleva a reafirmar la tesis de que los principios del capitalismo, como lo es el individualismo, la competencia y el egoísmo y demás, están enraizados desde la infancia en cada uno de nosotros.

Consideramos que anarquistas, simpatizantes de éste y todo aquél que no esté de acuerdo con este sistema político que padecemos, tenemos una gran responsabilidad y compromiso con nosotros mismos y con los niños y niñas. El cambio se genera no del discurso, sino de la práctica cotidiana.

Lunes 16

Se instaló la Asamblea para discutir las conclusiones de las mesas de trabajo, dándose lectura al MANIFIESTO SOCIALISTA LIBERTARIO, propuesto por la mesa 1, generándose diversas opiniones en torno al primer párrafo del punto 6 que estaba redactado como sigue:

"El socialismo libertario se opone radicalmente a la guerra y a la violencia reaccionaria en todas y cada una de sus formas".

Después de varias intervenciones sobre "la violencia reaccionaria", dos posiciones se encontraron: una que pedía, dando sus razones, dejar el punto tal y como estaba redactado y, otra que exigía a la Asamblea pronunciarse contra todo tipo de violencia.

Finalmente la Asamblea se inclinó por la segunda postura, redactando el párrafo de la manera siguiente:

"El socialismo libertario se opone radicalmente a la guerra y la violencia en todas y cada una de sus formas".

Sobre las conclusiones de la Mesa 2, no hubo discusión alguna, aceptándose tácitamente su contenido.

La Asamblea discutió las conclusiones de la Mesa 3 en lo respectivo a la conformación de una Comisión Coordinadora, dando ello lugar a dos posturas: una a favor de una Comisión y otra partidaria de una Red. Después de varias intervenciones se llegó a la conclusión de que las partes daban igual significado a los vocablos "Comisión" y "Red", acordándose la formación de una Red de Coordinación Libertaria.

En seguida la Asamblea trató de definir la función de dicha Red, ventilándose dos opciones: una, para quien la Red debería actuar por sí misma y, otra que tan sólo le otorgaba función de enlace entre grupos e individuos.

Después de varias intervenciones, la Asamblea acordó que la Red serviría como medio para comunicar las propuestas, informaciones e iniciativas de los individuos o grupos; que por lo tanto no tendría porque manejar dinero ni realizar ningún tipo de actividad por sí misma, sino que su existencia dependía de la actividad de los individuos o grupos, afirmándose que si éstos no hacían nada, nada haría la Red o Comisión.

Se nombró a los miembros de la Comisión o Red Coordinadora, siendo éstos los siguientes:

Braulio, Omar, Fidel, Rubén, Miguel y Hector.

La Asamblea les otorgó libertad absoluta en lo referente a su organización interna, señalando que su función en el seno de la Red o Comisión, tendría una duración de tres meses.

A continuación la Asamblea se abocó a tratar lo relativo a la edición de un Boletín informativo interno, encomendando a la Red o Comisión Coordinadora el encargo de elaborarlo cuando las informaciones, iniciativas o propuestas de los individuos o grupos lo amerite.

Paso la Asamblea a analizar las propuestas de trabajo, tratándose la

posible edición del Manifiesto Socialista Libertario para que se distribuya en la manifestación con motivo del aniversario del 2 de octubre, acordándose que los interesados, a través de la Red o Comisión Coordinadora, se abocaran a ello.

Agotado el anterior punto, se informó a la Asamblea que, para el mes entrante se realizará un acto en Querétaro, como protesta por el asesinato de un individuo, sin presentar una propuesta concreta, por lo que la Asamblea lo tomó como información, recomendando a los interesados el ponerse en contacto con quien dió la información.

En seguida se pidió apoyo para una escuela, recomendando la Asamblea que los interesados acudieran con el peticionario.

A continuación la Asamblea planteó la organización de un 2o. Encuentro, acordándose que se realizará para el próximo año aprovechando las vacaciones del 1 y 2 de noviembre. Acerca del lugar, dos posturas se expusieron: la que insistía se celebrara en el Distrito Federal, argumentando que ahí residen la mayoría de los interesados; que puede contarse con una infraestructura adecuada (auditorios) y que, por la importancia política de la Capital, el evento puede tener mucha más relevancia, y; la que proponía hacerlo fuera del Distrito Federal argumentando su rechazo al centralismo.

Después de una breve discusión, la Asamblea acordó realizarlo fuera del Distrito Federal, presentando algunos lugares como posible alternativa.

En seguida, una compañera, representante del C.I.A.C., opinó ante la Asamblea, señalando la actitud irresponsable y/o egoísta de algunos de los que se quedaron a dormir en el lugar, poniendo énfasis e informando que, sin respetar a los demás hacían escándalo hasta la madrugada no dejando dormir a los que querían hacerlo. Ella misma dijo no haber dormido esas dos noches debido al escándalo que hacían. También señaló la falta de solidaridad de quienes no ayudaban económicamente pero que en cambio si compraban sus bebidas embriagantes (cervezas y licor). Igualmente critico la falta de ayuda en la limpieza del lugar. Informó que algunos de los asistentes habían hecho uso del baño destinado únicamente a los niños, sin pedir permiso a nadie. A continuación señaló, como claro ejemplo de la actitud antisocial de algunos de los asistentes, el hecho de que a la hora de la comida se sirvieran dos o tres veces sin pensar que otros compañeros aún no comían. Enfatizó que en ese lugar se han organizado encuentros de campesinos y éstos han mostrado una educación y sentido social mucho mayor que la mostrada por algunos de los asistentes.

En seguida, un compañero del equipo que organizó el Encuentro, dió a la Asamblea la información económico-administrativa, señalando la existencia de un muy pequeño déficit menor a cinco mil pesos. Informó el número de raciones que se sirvieron, así como la compra de insumos, haciendo lo mismo en lo relativo a las entradas monetarias.

A continuación, la Asamblea procedió a la clausura del evento, recomendando a los asistentes el tener presentes los acuerdos tomados.